

开发区新闻

2020年9月21日 星期一

开发区理论中心组 集中学习《习近平谈治国理政》第三卷

要在《习近平谈治国理政》第三卷过程中,始终坚持学以致用、用以促学、学用相长,切实把学习的过程变为提高思想认识、增强工作本领的过程,全力加快区域高质量发展

本报讯9月16日,开发区理论中心组集中学习了《习近平谈治国理政》第三卷。开发区党组书记陈晓华主持会议并讲话,区四大班子领导、县级干部及各村(镇)办党(工)委书记参加学习。大家一致认为,《习近平谈

治国理政》第三卷集中展示了马克思主义中国化的最新成果,需要持续深入学习领会,不断提升自身理论素养,对于学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想具有十分重要的现实意义。

陈晓华指出,要带着使命、信仰和感情进一步加深理解,深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想内涵,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,在学习中汲取力量,在实干中聚势谋远,持续为区域高质量发展聚势助力。

陈晓华要求,一是强化认识,提升境界。抓好学习,提升思想认知,深刻理解《习近平谈治国理政》第三卷所蕴含的内在要义,通过班子中学、个人自主学习,进一步提高思想认识和精神

境界。要把学习《习近平谈治国理政》第三卷与第一卷、第二卷作为一个整体,全面系统地进行集中学习,建立健全领导干部学习制度,用好中心组学习载体,引导广大党员自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。二是深刻感悟,汲取力量。要学有所悟、感有所悟、学有所思,感悟初心使命、汲取前行力量,努力实现理论学习有收获、思想政治洗礼、干事创业勇拼搏。党的十九大以来,习近平总书记多次强调,创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑,要坚定实施创新驱动发展战略。作为国家级开发区,在深刻领会习近平总书记提出河南打好“四张牌”深刻内涵的基础上,要全力做好“转型升级,创新发展”这篇大

文章,大胆创新,勇于创新,不断探索开发区创新驱动发展之路,进一步激发全区区域经济高质量发展新活力。三是实干笃行,聚势谋远。要在学习《习近平谈治国理政》第三卷过程中,始终坚持学以致用、用以促学、学用相长,切实把学习的过程变为提高思想认识、增强工作本领的过程,全力加快区域经济高质量发展。要增强“三创”园区等平台项目吸引力,深入实施城市综合提质三年行动,加快棚户区和老旧小区改造步伐,持续建立健全县、镇、村三级领导分包重点项目、项目经理人、重点项目调度会及企业首席服务员制度,加快推进省、市重点项目建设,用实实在在的行动,不辜负人民的重托,不辜负伟大的新时代。

(尚丰军 王亚楠 寒冰 冰)

脱贫攻坚、乡村振兴工作再部署再强化

本报讯9月15日,开发区召开打赢打好脱贫攻坚收官战总攻誓师、农业高质量发展暨乡村振兴示范工程建设工作会议。会议传达了学习了习近平总书记近期关于脱贫攻坚和“三农”工作的重要指示精神,贯彻落实全省脱贫攻坚问题整改总攻誓师大会会议精神,安排部署开发区脱贫攻坚、乡村振兴工作,动员全区上下集中力量决战决胜脱贫攻坚收官战,高质量实施乡村振兴战略,全面如期建成小康社会。开发区党组书记陈晓华出席会议并讲话,区管委会主任邵平主持会议,区党工委副书记高明忠、人大工委主任胡永胜、区农业园区管委会主任张发成出席会议。区直各单位主要负责同志、分管副职,各村(镇)党委书记、乡(镇)长、分管副职,各街道办事处党(工)委书记、主任,各驻村第一书记,各行政村党支部书记等共计260余人参加会议。

会议指出,推进农业高质量发展,是实施乡村振兴战略的重要支撑,是建设社会主义现代化开发区的必然选择。要持续抓住“一产提质增效”不放松,坚持“六化”互动。要科学编制区农业“十四五”规划,做好全链条产业谋划和项目谋划,擦亮农业高质量发展的底色。

会议强调,实现“一产提质增效”,要夯实产业基础,以项目建设为抓手,构建产学研创新体系。要强化产业融合,培育做强特色产业,推进“三链同构”。要打造产业品牌,发展“三品一标”,培育一批知名品牌、“老字号”品牌,塑造农产品区域公用品牌。要深化农村改革,加强农村产权交易平台建设,

推动农业适度规模经营,完善农业社会化服务体系,提升农业产业化发展水平。

会议要求,实现农业强、农民富、农村美的奋斗目标,要深入贯彻习近平总书记关于县域治理“三起来”、乡镇工作“三结合”的重要指示精神,统筹推进人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴。一要推进人才振兴,为乡村发展注入新活力。要加强新型职业农民培育,创新乡村人才引进机制,抓好基层干部配备使用,打造一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。二要推进文化振兴,塑造乡村发展新风尚。要稳定农村文化队伍,抓好文化阵地建设,提升农村精神风貌,焕发乡村文明新气象。三要推进生态振兴,打造乡村发展新面貌。要夯实生态基础,加强乡村美化,用好管理体制机制,高标准开展乡村振兴示范创建,打造“干干净净、整整齐齐、舒舒服服、漂漂亮亮”的乡村生活环境。四要推进组织振兴,构建乡村治理新格局。要建强基层堡垒,配强骨干队伍,健全治理体系,确保乡村社会充满活力、和谐有序。

会议强调,脱贫攻坚已进入冲刺倒计时、收官交账期。全区上下要强化政治意识,全面发起脱贫攻坚收官最后总攻,确保全面建成小康社会一个不少。要以强烈的敬畏之心抓好责任落实,以严格的查漏补缺抓好工作落实,以精准的问题整改抓好政策落实,以动态的监测机制巩固提升脱贫质量,扎扎实实跑好决胜脱贫攻坚最后一棒,确保全面小康路上不掉一户、不落一人。

(施民法 刘永广)

开发区领导 到区组织人事劳动局调研

本报讯9月16日,开发区党组书记陈晓华到区组织人事劳动局调研,要求全区党员干部做到“五个必须”,争做新时代合格党员干部,为全区改革发展各项事业贡献力量。

一是必须坚定理想信念。全区党员干部要树立正确的“三观三德”,做到小事做精、大事做稳,分内事做出高水平、分外事做出大格局。区组织人事劳动局要通过开展民主生活会和专题组织生活会,定期对党员干部进行“政治体检”,力争做到“治病于未发”。

二是必须坚持终身学习。全区党员干部特别是年轻干部要树立终身学习的理念,不断增强学习本领、提高素质能力。区组织人事劳动局要采取多种措施,把学习融入党员干部工作生活、成长进步的每个环节,推动学习型机关建设,打造高素质专业化干部队伍。

三是必须用好创新法宝。全区党员干部特别是领导干部要注重创新、善于创新,做到结合实际,创造性开展工作。要坚持实事求是、深入群众,实地开展调研、全面掌握情况,灵活运用改革创新的方法,提出解决问题的新路子、新办法、新措施,使改革创新见成效、出成绩。

四是必须做到务实重干。全区党员干部要做到真抓实干、务实重干,把初心和使命落实到推动开发区改革发展的具体实践中。一方面,要有端正的态度、高效的工作作风,认真履行职责,高效完成组织交办的各项工作;另一方面,对照决战决胜脱贫攻坚、文明城市迎验收等中心工作中涌现出的先进典型,学先进、找不足,拉高工作标杆、提高工作实效。

五是必须恪守廉洁底线。区组织、纪检部门要做好正向引导、反向警示两方面的教育,筑牢拒腐防变思想防线。全体党员干部要做到“一日三省”,用行动回答好“如何为官、为谁用权、怎么遇贫”的问题,践行干净做人、踏实做事的优良作风,切实做到权为民所用、利为民所谋、情为民所系。

(施民法 王小飞)

开发区 城镇老旧小区改造加速推进

本报讯9月15日,开发区召开城镇老旧小区改造推进会,传达市城镇老旧小区改造推进会议精神,并对全区城镇老旧小区改造工作进行安排部署。区管委会主任邵平主持会议并讲话。区党工委副书记王伯华,昆吾办、濮上办、区直相关部门及改造小区居委会和物业公司参加会议。

会议指出,在前期工作中,由于推进力度不大,部门衔接乏力,致使工程进度缓慢。各部门要正视问题,提高认识,坚持把老旧小区改造作为一项重要政治任务来抓,抱着迎难而上、务求必胜的决心,严格对照时

间节点,以钉钉子精神一抓到底,抓紧、抓实、抓细、抓出成效。

会议强调,部门之间,部门与办事处、社区之间要加强协调配合,上下联动,形成合力,充分激发群众参与老旧小区改造的积极性和主动性,变“群众要改”为“群众想改”。要紧盯施工进度,加强质量和安全监管,确保31个小区年底前竣工。积极探索“三无”小区整治新方法,建立健全长效机制。强化责任落实,及时对工作进度、存在问题进行沟通协调,确保不折不扣完成工作任务。

(王仁晋)



企业生产忙

↑9月20日,恒丰电子绝缘材料有限公司员工正在作业。

→9月20日,益康餐饮消费有限公司生产一线一角。

今年以来,围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务,开发区认真贯彻落实中央、省、市扶持企业发展的政策措施,创新出台了《濮阳经济技术开发区有效应对疫情稳定经济增长十条措施》等系列文件,从企业房租减免、社保缓交、稳岗补贴等方面加大支持力度,助力企业开足马力抓紧生产。

本报记者 王金勇 摄



区统计局

“三加强”提升统计工作水平

本报讯为夯实统计数据基础,全面提高数据质量,助推区域经济发展,近段时间以来,区统计局以“三加强”为抓手,全力提升统计服务水平。

一是加强业务知识培训。把业务知识和工作实际相结合,强化干部职工学习理念,使其提升自身素质,增强服务意识和奉献意识。严守工作纪律,严格履行上班签到制度、请销假制度,进一步增强工作人员的纪律意

识、组织意识。二是加强重点行业、重点企业、重点指标监测工作。各专业加大数据监测力度,即报即审,及时与企业沟通实际运行情况,做到心中有数。三是按照“资源互补、信息共享”的原则,加强与部门联合,围绕经济社会发展目标,共同抓好统计基础工作。强化与重点企业和项目的对接,共同抓好经济指标的监测评价基础工作,形成全区统计工作合力。

(李荣娟)

区残联

举办残疾人农村实用技术培训班

本报讯为帮助残疾人掌握农业实用技能,提高残疾人自我发展能力和脱贫致富本领,9月16日,区残联联合濮阳市三力职业培训学校,在新习镇举办第一期2020年残疾人农村实用技术培训班,100余名残疾人参加培训。

培训班邀请市农业局高级农技师、土肥管理站站站长史鹏鹏,为参训人员讲解了小麦优质高产栽培和玉米种子施

肥等实用技术。培训班通过理论讲解、实践操作,帮助残疾人提高种植、管理、加工技术,使其开阔视野,更新观念,掌握一技之长,为促进有劳动能力的残疾人就业打下了良好基础。

培训班上,工作人员为参训人员发放了《小麦优质高产栽培新技术》等学习资料和学习用品共计200余份。

(王亚婷)

区幸福办筹备组

坚持“三高”助力重点项目建设

本报讯近段时间以来,区幸福办筹备组坚持创建工作和项目推进工作“两手抓、两不误”,秉承“三高”工作理念,积极推进市级重点项目“军民融合军粮站”用地经济作物清障工作。

一是高点规划。该办村两级干部进一步统一思想,凝聚合力,将项目建设任务纳入目标责任管理体系,强化责任落实,按照项目进度及取得成效进行督导考核,确保项目按期推进。

二是高效服务。办事处分管领导、村居干部牺牲节假日,连续3天夜间深

入群众家中,争取群众配合支持,了解掌握和协调解决项目推进中存在的困难和问题,主动服务,跟踪服务,加快项目顺利启动。

三是高速推进。分管领导及相关村居干部成立项目专班,牢固树立“项目为王”的理念,坚持“一切围绕项目转、一切围绕项目干”,明确分工,由党员干部亲属带头,以种植大户带动散户,压实各环节工作责任,全力确保项目推进“零干扰”。

(路通)

开发区

召开2020年“慈善一日捐”动员大会

作,特别是对开展好今年的“慈善一日捐”活动提出明确要求。一要提高认识,重视慈善工作。全区上下各级各部门、企业及个人要提高政治站

位,充分认识慈善工作的重要性和开展“慈善一日捐”活动的必要性,动员全社会的力量,关心、支持开发区慈善事业的发展。二要加强宣传,激

发群众参与的积极性。各村(镇)办、区直单位和企业要利用各种场合,采取多种形式,向干部、职工、师生、群众宣传慈善事业和“慈善一日捐”活动的重要性,营造全民捐赠的良好氛围。三要凝聚合力,开展好“慈善一日捐”活动。各村(镇)办、区直单位和企业,特别是牵头单位要充分履行职责,动员到位,按照要求组织开展好“慈善一日捐”活动。

(李路)

区环保局

对100余家企业责任人进行环保专题培训

2020年重污染天气重点行业绩效分级实施办法(试行)》《濮阳市2020年重污染天气重点行业应急减排措施制定技术指南(试行)》等文件中涉及开发区重点行业的各项要求进行了详

细解读并现场答疑,同时引导大气污染物排放重点企业开展深度治理、实现全流程超低排放,推进行业转型升级和高质量发展,真正实现“多排多限,少排少限,不排不限”,确保在

(金真)